

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

## по итогам заседания Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества

(г. Бишкек, 13 сентября 2013 года)

13 сентября 2013 года в городе Бишкеке состоялось заседание Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (далее — ШОС или Организация). В нем приняли участие Президент Республики Казахстан Н.А.Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики А.Ш.Атамбаев, Президент Российской Федерации В.В.Путин, Президент Республики Таджикистан Э.Рахмон, Президент Республики Узбекистан И.А.Каримов.

На заседании председательствовал Президент Кыргызской Республики А.Ш.Атамбаев.

В заседании участвовали Генеральный секретарь ШОС Д.Ф.Мезенцев и Директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры (РАТС) ШОС Чжан Синьфэн.

На заседании присутствовали и выступили главы делегаций государствнаблюдателей при ШОС — Президент Исламской Республики Афганистан Х.Карзай, Министр иностранных дел Республики Индия С.Хуршид, Президент Исламской Республики Иран Х.Рухани, Президент Монголии Ц.Элбэгдорж, Советник Премьер-министра Исламской Республики Пакистан по вопросам национальной безопасности и иностранным делам С.Азиз.

Присутствовали также Специальный представитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций, руководитель миссии ООН по содействию Афганистану Я.Кубиш, Председатель Исполнительного комитета -

Государств Исполнительный Содружества секретарь Независимых С.Н.Лебелев. Заместитель Генерального Евразийского секретаря сообщества А.В.Диянский, Генеральный секретарь экономического Организации Договора коллективной безопасности Н.Н.Бордюжа.

Состоялся углубленный обмен мнениями по актуальным международным и региональным вопросам, а также о перспективах дальнейшего развития ШОС.

Отмечено, что Шанхайская организация сотрудничества является оптимальной площадкой для поддержания конструктивного диалога и совместного поиска эффективных путей решения глобальных и региональных проблем.

Бишкекская декларация, принятая в ходе заседания Совета глав государств-членов, в полной мере отражает основные подходы к дальнейшему развитию практического взаимодействия и выражает общее стремление прилагать максимальные усилия для расширения и углубления многостороннего сотрудничества.

За прошедший период проведены заседание Совета глав правительств (премьер-министров) государств-членов ШОС (г.Бишкек, 5 декабря 2012 г.), совещания министров, отвечающих за внешнеэкономическую внешнеторговую деятельность (г.Бишкек, 13 ноября 2012 г.), министров сельского хозяйства (г.Астана, 30 ноября 2012 г.), встреча председателей верховных судов (г.Москва, 20-22 февраля 2013 г.), заседание Форума ШОС (г.Пекин, 17-18 апреля 2013 г.), встреча секретарей советов безопасности (г.Бишкек, 29 апреля 2013 г.), совещание руководителей компетентных органов, наделенных полномочиями по борьбе с незаконным оборотом наркотиков (г.Бишкек, 30 апреля 2013 г.), совещание министров культуры (г.Бишкек, 23-25 мая 2013 г.), заседание Совета министров иностранных дел (г. Чолпон-Ата, 12-13 июля 2013 г.), совещания министров обороны (г.Бишкек, 26 июня 2013 г.), министров юстиции (г.Пекин, 5-6 сентября 2013 г.), руководителей министерств и ведомств, занимающихся вопросами предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (г.Санкт-Петербург, 10 сентября 2013 г.), а также руководителей министерств и ведомств науки и техники (г.Астана, 11 сентября 2013 г.).

Главы государств отметили, что в международных отношениях происходят стремительные процессы, оказывающие серьезное воздействие на вопросы обеспечения безопасности и стабильности, реалии современной политики и экономики. На первый план выходят задачи эффективного солидарного противодействия глобальным угрозам и вызовам, обеспечения устойчивого социально-экономического развития на пространстве ШОС.

Государства-члены активно и целенаправленно противодействуют международному терроризму, сепаратизму и экстремизму, транснациональной организованной преступности, незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, угрозе информационной безопасности, нелегальной миграции, выступают за дальнейшее совершенствование нормативной базы сотрудничества в этих сферах.

Государства-члены исходят из того, что незаконный оборот наркотиков и их немедицинское потребление представляют серьезную угрозу стабильности и безопасности, здоровью и благосостоянию населения государств региона. Они необходимым эффективно считают принятие мер формированию ПО работающей системы совместной борьбы с наркоугрозой, установлению надежного заслона незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также по противодействию распространению наркомании. Они выступают в пользу активного сотрудничества с другими заинтересованными государствами, региональными, международными организациями и структурами по данному вопросу.

В этой связи государства-члены ШОС выражают готовность активизировать практическую реализацию положений Шанхайской конвенции

о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом, Конвенции ШОС против терроризма, Программы сотрудничества государств-членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом на 2013-2015 гг., Соглашения между правительствами государств-членов ШОС о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности, Соглашения между государствами-членами ШОС о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, Антинаркотической стратегии государств-членов ШОС на 2011-2016 гг. и Программы действий по ее выполнению.

Главы государств подтвердили приверженность сотрудничеству в деле дальнейшей модернизации национальных экономик, тесного инвестиционного партнерства, взаимодействия в области транспортных перевозок и коммуникаций, инновационных технологий, агропромышленного комплекса, продолжения работы по изучению вопросов создания Фонда развития (Специального счета) ШОС и Банка развития ШОС в целях ее скорейшего завершения.

Главы государств подчеркнули важность дальнейшего развития взаимодействия в научно-технической и культурно-гуманитарной сферах, в области туризма, способствующих дальнейшему укреплению отношений добрососедства, дружбы И сотрудничества, духовному сближению, продвижению межкультурного диалога в интересах народов, проживающих на пространстве ШОС.

Главы государств дали высокую оценку проделанной работе по согласованию и подготовке Плана действий на 2013-2017 гг. по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств-членов ШОС.

Отмечена актуальность подписанного Соглашения между правительствами государств-членов ШОС о научно-техническом сотрудничестве.

Главы государств отметили работу экспертов по подготовке проектов Порядка (Правил) предоставления статуса государства-члена ШОС и новой редакции Типового Меморандума об обязательствах государства-заявителя в целях получения статуса государства-члена ШОС и поручили Совету национальных координаторов государств-членов ШОС продолжить согласование указанных документов с целью скорейшего завершения этой работы.

Заслушаны и утверждены доклады Генерального секретаря ШОС о деятельности Организации и Совета РАТС о работе Региональной антитеррористической структуры.

Главы государств дали высокую оценку председательству Кыргызской Республики в ШОС и выразили признательность кыргызской стороне за оказанное гостеприимство в ходе саммита Организации в г.Бишкеке.

В соответствии с Хартией ШОС председательство в Организации на предстоящий период переходит к Республике Таджикистан. Очередное заседание Совета глав государств-членов ШОС состоится в 2014 году в г.Душанбе.